

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Мухиддиновой Савсан Мирзоолимовны на тему: «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период государственной независимости». Душанбе, 2020. 189 с.

Диссертационная работа аспирантки Мухиддиновой Савсан Мирзоолимовны на тему «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период государственной независимости» представляет собой исследование на актуальную тему современности. Достижение мира и национального единства в таджикском обществе являлось главным фактором стабилизации политической ситуации страны в конце XX – начале XXI столетия.

В ходе исследования соискатель определила причины относительно слабой национальной консолидации, наличие в обществе местничества, в распределение политической власти между представителями регионов, что стало главными причинами начало гражданской войны в стране. Представленные материалы диссертации «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период Государственной независимости» на соискание ученой степени кандидата исторических наук является научно - значимыми и актуальными для исследования.

В ходе работы над диссертацией Мухиддиновой С.М. внимательно ознакомилась со значительным количеством источников и исследований по данной тематике, опубликованных как в самом Таджикистане, так и за рубежом. Их изучение позволило диссертанту провести анализ исследований, посвящённые достижению национального согласия, мира и единства, что стало логическим продолжением политики государства, правительства Таджикистана и усилий Основателя мира и

национального единства, лидера нации, Президента Республики Таджикистан, Эмомали Рахмона в этом направлении.

Теоретической базой работы являлись фундаментальные и научно-теоретические издания, посвященные проблемам миростроительства в Таджикистане в 90-е гг. XX века.

Практическая значимость работы заключается в том, что обобщенные в диссертации материалы, могут быть использованы при определении современной внутренней и внешней политики государства. Выводы, предложения и рекомендации автора диссертации также могут быть использованы для написания обобщающих работ по истории Независимого Таджикистана, разработки специальных курсов по истории таджикского народа для студентов гуманитарных факультетов высших учебных заведений и научно-исследовательской работы аспирантов и докторантов.

В процессе исследования диссертант поставил перед собой следующие задачи:

- освещение общественно-политической ситуации в стране в начале 90-х годов XX века;

- изучение исторического значения XVI Сессии Верховного Совета Республики Таджикистан для достижения мира, согласия и укрепления национальной независимости;

- определение межтаджикских мирных переговоров и необходимость создания «Общественного Совета» и «Движение национального единства и возрождение Таджикистана»;

- исследование роли «Общественного Совета» и «Движения национального единства и возрождения Таджикистана» в укреплении конституционного строя;

- исследование вклада «Движение национального единства и возрождение Таджикистана» в установлении национального согласия и политической стабильности в республике;

- выявление роли Общественного Совета направленное на установление и укрепление правового общества в Республике Таджикистан.

С поставленными задачами соискатель Мухиддинова С.М. справилась достойно. Основные положения, выводы и рекомендации, сделанные соискателем, дополняют существующие научные положения, восполняют историческую науку Таджикистана и создают предпосылки для следующих научных исследований.

К числу достоинств исследования, проведенного диссертантом, нужно отнести использование широкой источниковедческой базы исследования.

Диссертант, используя большое количество государственных и правительственных документов, архивных материалов, многие из которых впервые были введены в научный оборот, в их числе материалы периодической печати, опубликованных монографий и статей по исследуемой проблеме, обобщены основные этапы межтаджикского конфликта, миротворческого процесса и становления гражданского общества в Таджикистане, показана деятельность правительства республики. В ходе подготовки данной диссертации были использованы материалы текущих архивов Общественного совета Таджикистана и «Движения национального согласия и возрождения Таджикистана», Немаловажным источником темы является ежегодный «Бюллетень Общественного Совета Республики Таджикистан». К 2019 году опубликовано двадцать два номера данного Бюллетеня. В них собраны стенограммы всех заседаний Общественного Совета с 1997 по 2019 года.

Диссертационная работа соискателя Мухиддиновой Савсан была обсуждена совместном заседании кафедры истории таджикского народа и Научно-исследовательского института Таджикского национального университета и рекомендована к защите.

Основные положения диссертационного исследования докладывалась на семинарах, международных конференциях, а также на

конференциях профессорско - преподавательского состава Таджикского национального университета.

Основное содержание работы диссертанта отражено в девяти статьях, три из которых опубликованы в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых периодических изданий ВАК Российской Федерации.

Полагаю, что диссертационную работу Мухидиновой С.М. «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период государственной независимости» с учетом замечаний кафедры и экспертной комиссии можно рекомендовать к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02.- отечественная история.

Научный руководитель: доктор
исторических наук, профессор
кафедры истории Таджикиского народа
Таджикского национального университета

 Акромов З.И.

Подпись Акромов .З. И.

Заверяю

начальник Управления кадров и специальности
Таджикского национального университета



 Тавкиев Э.Ш.

11.08.2020г.